

做出郑重承诺 严守执业规范

首府举行律师规范执业承诺签名活动暨新执业律师授袍仪式

本报讯(记者 赵芳)为进一步引导首府律师提高政治站位,强化律师规范执业意识,增强律师执业荣誉感,5月23日,呼和浩特市司法局、呼和浩特市律师行业党委、呼和浩特市律师协会共同举办了首府律师规范执业承诺签名活动暨新执业律师授袍仪式。

呼和浩特市400名律师代表参加活动,郑重承诺将严守执业规范,并现场签名。

仪式上,呼和浩特市市委副书记、政法委书记曹思阳与出席活动的领导共同为新执业律师代表授袍。授袍仪式的举行,进一步增强了新执业律师的职业使命感和荣誉感。

感,对于引导首府广大律师提高政治站位,强化责任意识,规范执业行为具有重要意义。

律师吴园园在作代表发言时表示,参加签名授袍仪式,庄严承诺、郑重签名,使律师们更好地树立了规范诚信执业的良好

风气,让大家能够在执业的道路上走的远、走的稳、走的好,同时也表明了律师们规范执业、服务为民的鲜明态度和坚定决心。

现场活动后,全市新执业律师参加了警示教育讲座。

深入宣传民法典 春风化雨润民心

兴安讯“胎儿享有继承权吗?”“诉讼时效最长为几年?”“何为居住权?”“什么是自愿风险原则?”近日,在乌兰浩特市五一街道办事处山城路社区,50多名居民聚精会神地聆听着民法典讲座,讲师不时与听众互动交流。这场讲座是兴安盟司法局与乌兰浩特市司法局联合开展的民法典“进社区”活动,也是兴安盟民法典讲师团开展集中宣讲的其中一课。

乌兰浩特市人民检察院第四检察部员额检察官陆海以《我们身边的民法典》为题,围绕民法典7编中与社区居民日常生活密切相关的内容,结合典型案例进行了认真讲解。贴近生活、贴近实际的讲课内容,深入浅出、生动活泼的讲课方式吸引了大批群众。期间,兴安盟司法局向社区赠送了民法典宣传挂图,发放了民法典、疫情防控“两法一条例”等宣传书籍。

为进一步推动民法典学习宣传走深走实,兴安盟司法局组建了民法典讲师团。讲师团由党校法学教研室教师、法官、检察官、律师、司法行政系统普法骨干31人组成。

在民法典颁布一周年之际,兴安盟司法局制定印发了《“美好生活·民法典相伴”主题宣传方案》,要求各旗县市认真组织开展民法典“六进”集中宣传活动。兴安盟民法典讲师团成员分赴各旗县市,走进农村牧区、街道社区、机关、学校、企业、军营宣讲民法典,一场场形式多样、别开生面的民法典宣讲活动在兴安大地持续开展。

自民法典颁布实施以来,兴安盟共举办集中学习 and 专题讲座358次,参学人员1.86万余人次;订购民法典书籍8万余本,开展宣传活动512次,发放宣传资料10.6万余份,受教育群众达29万余人次,在全盟营造了民法典学习宣传的浓厚氛围。

(自治区司法厅供稿)



法治宣传“进村屯” “典”亮生活办实事

嘎鲁讯为推动党史学习教育和队伍教育整顿工作走深走实,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,近日,鄂尔多斯市乌审旗司法局图克司法所所在乌兰什巴台村开展了民法典“六进”活动,为广大农牧民群众带来了一场“零距离”的法治宣传“盛宴”。

活动现场,图克司法所工作人员拉起了宣传横幅,设置了宣传咨询台,向过往群众发放民法典知识手册,宣讲民法典相关内容。针对群众提出的问题,工作人员结合民法典的条文规定和实际案例,用通俗易懂的语言耐心细致答疑解惑,并针对具体情况给出意见建议。

通过开展此次宣传活动,进一步增强了群众对民法典的认识和理解,营造了良好的法治环境。

(自治区司法厅供稿)



严惩违法犯罪行为 保障群众用妆安全

我区启动“全国2021年化妆品安全科普宣传周”活动



呼和浩特讯5月24日,内蒙古自治区“2021年全国化妆品安全科普宣传周”启动仪式在呼和浩特市赛罕区万达广场举行。本次活动的主题为“安全用妆,美丽有法”,旨在进一步强化化妆品监管法规宣贯落实,引导消费者科学合理使用化妆品。

自治区药监局党组成员、副局长呼格吉胡在启动仪式上致辞,相关化妆品生产、流通企业代表进行表态发言,启动仪式现场以图板展示、发放资料和现场咨询等方式进行

了化妆品安全科普宣传。

呼格吉胡强调,化妆品生产经营使用单位和注册人要进一步落实好主体责任,做守法守法的楷模。全区各级市场监管部门要严格落实习近平总书记“四个最严”要求,始终坚持以人民为中心的发展理念,强化保障化妆品安全政治担当,坚持底线思维防范处置各类风险,持续推进企业主体责任落实和行业诚信体系建设,严惩重处各类违法犯罪行为,切实保障人民群众的用妆安全。

据了解,此次为期一周的全区2021年化妆品安全科普宣传周活动与全国同步启动。全区上下将以宣传贯彻《化妆品监督管理条例》及配套规章制度和化妆品安全科普知识等为重点,采取线上线下相结合的方式,组织开展“5.25爱肤日”、化妆品实验室开放日、化妆品生产企业开放日、化妆品安全科普大讲堂、化妆品产业发展座谈等系列活动,进一步提高全区化妆品安全保障水平,增强人民群众安全用妆、依法维权的意识。(刘琪)

扫黑题材影片《断血》在呼和浩特首映

本报讯(记者 李楠)近日,由青年导演韩毅执导,青年编剧韩钧宇创作,吉日木图、贾梓等知名演员出演的扫黑题材影片《断血》在呼和浩特首映。

影片以真实的案例为原型,以“打财断血”工作为题材,讲述了“打财断血”工作组人员通过走访、调查、斗智斗勇等一系列行为,依法处置以“教父(秦

泰)”为首的黑恶势力涉案财产的过程,最终将黑恶势力经济基础彻底铲除的故事。

故事在讲述政法队伍的温情、智慧和信仰的同时,也直观地展示了人与人、人与情、情与法的关系。《断血》既展现了三年来准格尔旗扫黑除恶的亮点、特点和当地旗委政府除恶务尽的决心,

也展现了当地人文风情和政法队伍的自我革新和自我净化精神。

本次拍摄取景丰富,内容新颖,演出阵容强大。《断血》旨在为建党100周年献礼的同时,推动全区扫黑除恶专项斗争常态化开展,不断提高扫黑除恶专业化、规范化水平,为市场化、法治化营商环境提供有力的司法保障。

中行成功落地首批跨境金融区块链服务平台保单融资试点业务

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王伟)日前,国家外汇管理局跨境金融区块链服务平台保单融资应用场景成功上线运行。系统运行首日,中国银行紧密配合中国信保、政、银、保协同发力,在多地实现业务首发,为畅通国内国际双循环、提升供应链现代化水平、助力实体经济贡献金融力量。

跨境金融区块链服务平台本次上线的保单融资应用场景,通过区块链技术帮助290余家法人银行与中国信保建立数据互联和业务对接,支持银行线上发起综合险保单融资业务,查询相关保单、协议、限额、理赔等信息,有助于解决保单融资业务操作成本

高、数字化水平低、数据壁垒明显等问题。

在收到国家外汇管理局关于信保融资应用场景试点工作的通知后,中国银行福建、江苏、浙江、广东、青岛等试点地区分支机构敏捷反应,第一时间申请参与测试,组织相关机构开展系统功能培训,并积极向出口客户进行业务宣传。

中国银行作为外汇外贸专业银行,在区块链技术运用、监管平台合作及跨境金融等方面始终紧跟国家外汇政策导向。中国银行与中国信保合作紧密,在抗击新冠疫情期间,银保双方联合推出了一系列“稳外贸、稳外资”支持举措。2020年全年,双方合作的出

口保单融资发生额及对应承保额均排名同业首位。

供应链金融业务是中国银行的传统优势业务。近期,中国银行对外发布了《关于创新供应链金融服务模式全力支持产业链供应链现代化水平提升的若干措施》,积极助力实体经济发展。

